

Воспоминания матери Володи Бурыкина

Мой сын.

Мой сын - Володя Бурыкин родился 23 июня 1958 г. в г. Хабаровске.

До 4-х лет был очень болезненным мальчиком, а затем в садике были введены процедуры закаливания и он окреп. Был очень общительным, ласковым и добрым. Вова всегда делился с детьми всем, что у него было, никогда не отбирал игрушки у других и очень обижался, если отбирали у него.

В 1966 году мы жили на Чукотке. Я заведовала крупным производственным складом и летом приходилось круглые сутки и даже по несколько суток принимать груз. Соседка присматривала за Вовой. И вот однажды я ему дала 3 рубля на обед в столовую и сказала, чтобы он сдачу принес домой. Володя пошел домой и взял с собой друзей, которые очень плохо жили материально и постоянно нуждались.

Все трое пообедали, истратив все 3 рубля. Я похвалила сына за щедрость души и одновременно объяснила, какой ценой достаются деньги маме.

У нас был котенок, которого Вова очень любил. Однажды придя домой я увидела печальное лицо сына и заплаканные глаза. Оказалось, что собака перекусила спину котенку и он погиб. Володя собрал друзей, сшил флаг, и они похоронили его в тундре. Сынок очень тяжело пережил эту утрату.

К Володе всегда тянулись дети. Он никогда первым никого не трогал, но и умел постоять за себя. Любил вкусно поесть и всегда вслух выражал свою благодарность и целовал меня.

Володя любил песни, а грустные в особенности. Когда впервые по радио прозвучала песня «Рябинушка», он, прослушав ее, бросился ко мне со слезами на глазах и говорит: «Мамочка, какая хорошая песня, но очень грустная, ты ее разучи и спой мне еще раз». Тогда Вове было 5 лет.

До 4-го класса включительно Володя учился хорошо. Но, как стал взрослеть, то у меня отбирал много времени, и успеваемость снизилась. Однако ребята по-прежнему к нему хорошо относились за его беспристрастность, бесхитрость, простоту, верность в дружбе.

Когда Володя учился в 10 классе, то заболела и попала в больницу его одноклассница. К ней никого не пускали, но Володя попросил у меня денег на цветы, купил букет цветов и предстал перед больной в палате. Девочка ахнула, и первый вопрос ее был: «Вова как ты прорвался, ведь ко мне никого не пускают?»

И вот Володя, курсант Высшего военного общевойскового командного училища им. Рокоссовского.

Началась трудная военная учеба, железная дисциплина.

Выдержал, выстоял, трудности преодолел. Письма писал часто.

Принял военную присягу на верность и преданность Родине. Очень пережил этот ответственный момент.

Ежегодно приезжал в отпуск. Столько было много друзей, в доме всегда смех, шутки и счастье.

Годы пролетели незаметно. И вот Володя уже жених - в 1977 г. справили ему свадьбу, на которую приезжало 12 человек курсантов.

В 1979г. мой сын закончил училище, получил звание лейтенанта, диплом инженера-механика и назначение в Прикарпатский военный округ, где прослужил 4 месяца и был направлен с частью в Афганистан.

Почти 2 года мой сын находился в самом пекле, из боя в бой с душманами, но ни разу не был ранен, хотя постоянно терял друзей, о чем очень переживал. Дважды приезжал в отпуск и постоянно меня успокаивал, заверяя, что все будет хорошо. Но провожая его в последний раз в аэропорту я видела, как он растерян и беспокоен.

Он молча вытирал мои слезы и пристально смотрел на мое лицо, как будто прощался со мной в последний раз. Он чувствовал, что уже не вернется живым.

Мой сын - гвардии старший лейтенант, Бурыкин В.А., погиб 22 сентября 1981г. в 14:00 дня до конца выполнив свой воинский долг. На следующий день ему пришло очередное воинское звание - старший лейтенант, а через 2 недели назначение. Но не суждено было порадоваться моему дорогому сыну.

Я горжусь, что школа, комсомол привили ему лучшие человеческие качества.

Мой сын не предал друзей, не нарушил клятвы, не подвел школу.

Он любил Родину, людей, друзей, жизнь, мать. Светлая память навсегда сохраниться в сердцах всех, кто его знал!

Мать - Бурыкина Анна Григорьевна